

編者按

本期「百年中國與世界」欄目，王俊生的文章是對朝鮮核危機問題的探討，指出2006年朝鮮核試驗後，朝鮮核危機進一步複雜化，且有失控的可能。這種情況下，對其進行評估，提出有針對性的管理意見，並對中國的角色進行總結與反思，顯然十分必要。

「政治與法律」欄目，鄭羽的文章探討了後冷戰時期中美俄三角關係的演變，並指出三國間的三角關係有著不同於冷戰年代的若干特點，即總體上的非對抗性、非對稱性、非全局性，此外，這種三角關係還存在著某種利益共同性，這使得三國有可能在某些領域取得三贏的結果。

「經濟、社會與傳媒」欄目，李金錚的文章重新檢討了晏陽初在定縣推行的平民教育實驗，指出晏陽初不是訴諸於革命而是利用自己的專長走了另一條鄉村建設之路、教育救國之路，同樣值得理解和尊重。潘家恩的文章從實踐者的視角，嘗試總結當代新農村建設實踐中的幾個關鍵字，即「組織」、「可持續」、「技術」、「文化」，認為這四者既是歷史上鄉村建設實踐的延續，同時也有當代鄉村建設所面臨的新問題和新限制。

「人文天地」欄目，王翔的文章探討了1946-1949年間以《天風》雜誌為陣地的中國激進基督教徒的政治表述，認為他們的主張與選擇具有強烈的時代背景與時代意義，折射出時代變革中基督教與政治、基督徒與社會的關聯與互動。

「書評」欄目，賈慶軍的文章是對列文森《儒教中國及其現代命運》一書的評論。